

“好多人以为我教精神病人画画,其实,我从来不教他们画画,因为教不了啊!我都仰视他们,他们才是我的老师。”
——郭海平

原形艺术中心昨天正式开业

来吧,欣赏癫狂的“原形”艺术



“鱼非鱼”正在专心创作

昨天,南京原形艺术中心正式开业,这吸引了各路人马前来观瞻。这是一个小三层,面积并不大,但看上去俨然是一个“画院”。这里,展示的都是精神病人的作品。

郭海平,南京画家,是这个中心的筹建者之一,这些天他忙得不可开交。“好多精神病人家属打电话、发Email、寄信给我,还有精神病人专程赶来捐画的。因为,精神病人都有绘画梦。”不大的展厅里挂满了作品,有来自祖堂山精神病院的,也有日本、美国、智利、西班牙、意大利、法国等国家精神病人的绘画作品。

□快报记者 胡玉梅 文 快报记者 施向辉 摄



部分展出的画作,第二幅就是《南瓜》

大腕 一画几百万

展厅拐角,一幅红色的《南瓜》吸引了很多人,作者是个患有间歇性精神分裂症的日本老太太,82岁,叫草间弥生。“人真的不可貌相,我拿着老太太的照片问我们科里的医生,他们都说‘这个老太太是不是在我们这里住过院?一眼看上去,就是个精神病人。’”祖堂山精神病院的医生王玉也来了,她是原形艺术中心的顾问,负责给这里的精神病艺术家们评估精神状况。

不过,这个日本老太太如今已是国际大腕了。她的一幅《南瓜》没有几百万元人民币买不下来。“她的脑海里不断有点状物和网格纹闪现,于是,她就把它画下来。她的大多数作品都是充满点和网格的南瓜。”郭海平说,草间弥生如今拥有一栋房子,但由于患有间歇性精神分裂症,还要经常去医院复诊。

宋伟 体会造化弄人

“这两幅画,你知道吗?是宋伟画的,我是从农民手上买来的。”画面正中,布满了五颜六色的颜料,看上去乱得很,这些颜料厚厚的,鼓出一大块。虽然现场有人说,看不太懂画的什么,但郭海平看着两幅画的时候总是充满敬意和惋惜。

宋伟曾经在业内赫赫有名,1989年的中国当代艺术大展,他就是其中的一个资助者,他还创办了

中国首个私人博物馆——长城艺术博物馆。但造化弄人,后来宋伟竟疯了,一度进了精神病院。“最穷的时候,没饭吃了,就画两幅画给农民,换点吃的;没烟抽了,又画两幅画,换烟抽。所以,他的作品大量在农民手上。”

“鱼非鱼”要走出国门了

原形艺术中心的二楼是画室,一共有六七间,是专供有艺术天赋的精神病人绘画的。

郭海平“挖”来了“鱼非鱼”,“他已经从祖堂山精神病院出院了,他母亲和妹妹给我们写了委托照顾书。”“鱼非鱼”的作品看上去就是一根根的曲线,看上去既像波浪又像是一条不停往前游动的小鱼。记者赶到的时候,“鱼非鱼”还在创作,他手上拿着蜡笔,一根根地画着曲线。不用任何工具,这些曲线竟然一点也不斜。“鱼非鱼”是幸运的,他的作品已经受到了美国、西班牙国际原声展览的邀请,“鱼非鱼是第一个作品走出国门的”郭海平说。

郭海平坦言,很多他相中的精神病人出不来。让他最念念不忘的就是张玉宝。遗憾的是,张玉宝至今还在祖堂山精神病院,出不来。“他得了精神病以后,他老婆也得了精神病,后来又跑得不知去向。”郭海平说,由于缺乏监护人,没有人担保,所以张玉宝至今无法出来绘画。

zbom 志邦厨柜 | **M** 红星·美凯龙 | **卡子门商场**
MACALLINE | 精品建材·灯饰·家具·家电·软装

活动时间:即日起至2010年11月21日

志邦厨柜 PE生态厨房 正式登陆南京

志邦厨柜 & 红星美凯龙卡子门商场 联合打造

PE生态厨房 8999元/套

3米地柜+1.2米吊柜+3米台面+zbom橱柜1. 灶具、水槽

原价14998元/套

购整体厨房 送 西门子畅销款 冰箱+洗衣机 (多款可选)

PE厨房除外

红星美凯龙卡子门商场再返现 **5%**

(限量返现,提前至店面锁定)

活动细则详见展厅

ENJOY KITCHEN 乐在厨房

通过ISO9001, 2000/ISO14000和OHSAS18001三标一体的国际管理体系认证:



志邦厨柜强势登陆 CCTV《天气预报》《晚间新闻》

活动流程: ※即日起-11月20日至志邦各店面提前预订,锁定返现名额,索取返现凭证(限量返现,提前至店面锁定)
※11月21日上午10:30-12:30,集中至红星美凯龙卡子门商场统一收银,享受返现。

卡子门红星美凯龙负一楼 82266385 江东门金盛店负一楼 86553508
万达金陵国际家居负一楼 89610591 桥北金盛国际家居二楼 85051865

www.zhibang.com